

कहा कि ज्यादातर मीडिया घटनाओं के कवरेज में शामिल होने के विपरीत, आज पीआईबी ने

और उम्मीद जताई कि भविष्य में इस तरह की और कार्यशालाएं आयोजित की जाएंगी।

# मिंग बसताड़ा में राष्ट्रीय सेवा योजना शिविर का समापन समारोह आयोजित

कर और जा रही हैं। जा रहा है। से अनेक र से बाहर तावरण में की साईट आसान है। ग पूल के नाए जा रहे कार्य का भी क हुए काम बता दें कि का यह के लिए र होने के में इजाफा बेत होगा। राष्ट्रीय स्तर त रहे कि श एरिया में डियम का उपायुक्त ने के दर्शक क हिस्सा और तीसरे रियां की जा गामी 15

करनाल(मेहर सिंह)। राजकीय महिला महाविद्यालय घरौंडा के तत्वावधान में बसताड़ा में राष्ट्रीय सेवा योजना शिविर का समापन समारोह आयोजित किया गया छ मुख्य अतिथि के रूप में प्राचार्य डॉ पीयूष कुमार ने शिरकत की और स्वयं सेविकाओं को संदेश दिया कि किस प्रकार वे समाज की उन्नति में अग्रणी भूमिका निभा सकती हैं छ उन्होंने कहा कि राष्ट्रीय सेवा योजना शिविर में विद्यार्थियों को सामाजिक संदर्भ में बहुत कुछ सीखने को मिलता है। उनका सामाजिक दायरा बढ़ता है, सकारात्मक ऊर्जा का संचार होता है। कैंप में रहकर विद्यार्थियों को विचारों के आदान-प्रदान करने के साथ ही आपसी भाईचारे की प्रेरणा मिलती है और और श्रम के महत्व का पता चलता है छ कार्यक्रम अधिकारी अनुराधा ने सात दिवसीय शिविर की संपूर्ण रिपोर्ट प्रस्तुत की व बताया कि स्वयं सेविकाओं द्वारा गांव में नीट अर्थात जो युवा रोजगार में नहीं है या शिक्षा में नहीं है उससे संबंधित सर्वेक्षण किया गया। स्वयं सेविकाओं ने घर-घर जाकर ग्राम वासियों से सर्वे से संबंधित विभिन्न



डाटा एकत्रित किया। यह सर्वेक्षण युवा और खेल मंत्रालय भारत सरकार द्वारा निर्देशित है जिसके आधार पर युवाओं के लिए नई नीतियों का निर्माण किया जाएगा। शिविर के दौरान ग्राम वासियों को स्वच्छता जल संरक्षण और पॉलीथिन उन्मूलन के प्रति जागरूक किया गया। इस अवसर पर स्वयं सेविकाओं द्वारा भ्रूण हत्या पर कविता और हलास्टिक के उपयोग से होने वाले दुष्परिणामों पर लघु नाटिका भी प्रस्तुत की छ मुख्य अतिथि द्वारा स्वयं सेविकाओं को पुरस्कार और प्रमाण- पत्र वितरित किए गए छ बी.कॉम तृतीय वर्ष की छात्रा वैशाली को सर्वश्रेष्ठ स्वयं सेविका का किताब प्राप्त हुआ छ मंच का संचालन बी.ए द्वितीय वर्ष की छात्रा सोनिया ने किया छ इस अवसर पर सहायक प्रोफेसर डॉ.श्रुति, डॉ.विक्रम सिंह एवं सुमित व शिवकुमार उपस्थित रहे।

## रे तैगा दबके तंतर तैरा गै